

冲刺全国残特奥会,我市30名运动员、教练员将代表山西省参赛 他们,为梦想全力以赴

□记者 郝丽莎 文图



▲▶聚精会神练习轮椅击剑

▲专注训练足球技能(资料图)

“想拿好成绩就得多练”“我要突破自己”“目标是冠军”……这些质朴坚定的心声,来自正在全力备战全国残特奥会的运城运动健儿。全国第十二届残运会暨第九届特奥会将于12月8日正式拉开帷幕,我市30名运动员、教练员将代表山西省参赛,在轮椅击剑、特奥足球、象棋和飞镖4个项目中角逐荣誉。

近日,记者走进训练基地,近距离感受残疾人运动员的拼搏点滴,聆听他们汗水背后的追梦故事。

目标:力争全国冠军

上午8时,运城市特奥足球训练基地内,11名运动员已开启新一天的训练。传球、跑位、射门……这些寻常动作,对智力残疾人而言,需要重复无数次才能形成肌肉记忆。而特奥足球比赛,正是为这一群体搭建的竞技平台,既能改善他们的身体机能,又能助力他们更好地融入社会。

“注意防守!”场外,教练张以刚和永济市残联组联股负责人黄军平紧盯场上每一名队员。作为我市残疾人体育运动的优势项目,运城市特奥足球队自2016年4月成立以来,多次代表山西省出战,斩获全国残特奥会特奥足球项目、全国特奥足球比赛的冠军,战绩斐然。12月,他们将再次向最高荣誉发起冲击。

“9名运动员参加五人制足球项目,两人参加个人技术赛,年龄从15岁到43岁不等。这是我们第三次参加全国残特奥会,目标依然是冠军。”黄军平说。

为了这一目标,队员们1月份就进入备战状态,近3个月更是增加训练强度。

我市两劳务品牌亮相全国劳务品牌发展大会

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,在广西南宁举办的第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会上,我市两家劳务品牌参与其中,“永济面师”参加了大会品牌展示活动,“樱子好管家”代言人端木英芳当选特色劳务品牌形象代言人。

这场国家级盛会,由人力资源社会保障部、农业农村部、中央广播电视台总台、广西壮族自治区人民政府共同主办,大会以“协作促就业 匠心树品牌”为主题,通过搭建全国性平台,集

他们上午练习个人技战术,下午主攻团队配合,每天完成10公里体能拉练。健全人三五遍能学会的动作,他们要练30遍、50遍,通过持续重复训练形成肌肉记忆。

球队中,杨子浩和隋未斌是经验丰富的老将,曾两次参加全国残特奥会。他们带领队员快速磨合,团队默契度日渐提升。训练场上,即使汗水浸透衣衫、身上带着伤病,也没人抱怨一句。“体育比赛,不上场永远不知道结果,但我们必须以最好的状态去准备。”黄军平说。

突破:努力超越自我

“一定要掌握主动权,多进攻……”11月25日,运城市残疾人体育训练基地内,两组轮椅击剑选手正进行花剑实战对抗,金属剑撞击的清脆声不绝于耳。队员们稳坐轮椅,一手紧握轮椅边缘保持平衡,一手持剑精准出击。一旁,教练讲解着技术要点,其他选手则专注进行个人击靶训练。

轮椅击剑是一项适合脊髓损伤、下肢截肢或其他肢体残疾运动员参加的运动项目,赛事包括团体赛和个人赛,分花剑、佩剑、重剑3个剑种。据主教练周明介绍,此次参赛的9名运动员(5男4女)大都身兼多项。

“我们两个月前开始集训,现在是技术提升阶段,下周将进入状态调整和赛前心理辅导阶段。”周明介绍,除常规的以老带新、以赛代练外,还安排了残健同训,让运动员接触更多类型的选手,提升实战能力。此外,教练团队还根据9名运动员各自身体条件制订了个性化训练方案。

“大家状态很好,虽然累,但都憋着一股劲想拿好成绩。”周明说,轮椅击剑项目中,江苏、上海等代表队实力强劲,他们的目标是突破历史最佳——此前团体最好成绩是第三,个人最佳是第五。

训练从8时30分到17时30分,包括各个剑种的专项练习和力量训练。休息间隙,记者看到每位运动员手上都布满老茧,新旧血泡层层相叠。“轮椅击剑不是用手腕,是靠手指发力控制剑尖。”运动员张帅一边介绍,一边展示手中770克的重剑,“这个看着不重,但要用手指精准控制剑尖,需要很强的力量和技巧。”

这是张帅第三次征战全国残特奥会,随着年龄和经验的增长,他对这项运动有了更深的理解:“训练肯定枯燥,但想拿好成绩就得多练。”

梦想:绽放生命光彩

除了特奥足球和轮椅击剑,象棋、飞镖两个项目的运动员也在各自场地加紧备战,为共同的目标全力以赴。健儿们安心得备战,也离不开我市各级残联的支持。

集训期间,完善的医疗保障、贴心的后勤服务筑起坚实后盾。餐厅根据运动员的能量消耗科学定制菜品,市残联的慰问更给大家送去了温暖与鼓舞。

“‘残健共融,天下大同’,残疾人勇敢走出家门、投身体育运动赛场的那一刻,便已是自我超越的胜利者。当前,正值深入学习党的二十大精神的关键阶段,在市委‘一城两区三门户’目标和思路的指引下,市残联将坚守‘服务、代表、管理’核心职责,扎实推进残疾人工作。”市残联党组成员、副理事长李志涛

表示,今后,市残联将强化残疾人体育运动管理,做精做细后勤服务保障,以昂扬姿态全力备战残特奥会,奋力为运城市、山西省增光添彩,让残健共融的暖流在拼搏中涌动,让生命的光彩在赛场绽放。

记者手记

对残疾人运动员来说,体育的意义早已超越奖牌与名次,它是打开心扉的钥匙,是重拾自信的底气。绿茵场上,足球让孩子们敞开心扉,找到融入社会的自信和勇气。训练馆内,轮椅击剑运动员用布满老茧的双手,握住了属于自己的锋芒与尊严。

第四次征战全国残特奥会的韩秀秀坦言,接触轮椅击剑后自己变化很大,如今经常和大家交流,性格也开朗了许多。即便备赛压力大,她也能通过集体复盘、分析技术细节缓解焦虑。不光韩秀秀,特奥足球运动员杨子浩也因体育运动改变了人生,刚开始他不愿意和外界交流,现在他特别开朗,正常的人际交往没有问题。踢足球对他的康复很有帮助,更让他对未来充满信心。

“能参加国家级赛事,特别激动!目标就是超越自我,不辜负所有人的期待。”韩秀秀的话,道出了所有运动员的心声。不久后,他们将带着这份期待踏上赛场,那里不仅有奖牌的角逐,更有生命力量的精彩绽放。

记者 郝丽莎

中展示各地以协作为纽带、以品牌为引领促就业的生动实践,促进劳动力市场供需对接。

一个劳务品牌就是一张就业名片,不仅能培养一大批技能人才,更能带动一方群众增收和产业发展。“永济面师”和“樱子好管家”均为我市培育的省级劳务品牌,此次在全国舞台亮相,展示出我市在劳务品牌规范培育、技能提升、带动就业、扶持创业等方面所取得的良好成效。

盐湖区第三实验幼儿园:爱心捐赠传真情

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月26日,盐湖区志愿者协会收到盐湖区第三实验幼儿园的爱心捐赠,包括土豆、萝卜等价值240元的蔬菜及现金354.5元。该园教师还参与到“爱心早餐”备菜环节,以实际行动奉献爱心。

据悉,爱心物资将用于协会开展的各项公益活动,精准服务于需要帮助的群体。捐赠结束后,幼儿园教师们挽起袖子,在“爱心粥屋”忙碌起

来。她们和志愿者一起清洗、分拣、处理蔬菜,为制作爱心早餐做准备。

盐湖区志愿者协会副会长丁斌代表协会接受捐赠,对盐湖区第三实验幼儿园的善举表示衷心感谢。他表示,这些捐赠为公益活动的开展提供了宝贵的物质支持,教师的亲身参与志愿服务,是对志愿者精神最好的诠释。此次捐赠不仅是爱心的传递,还是一堂生动的社会实践课,更为幼儿树立了乐于奉献、关爱他人的榜样。